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                                          HƯỚNG DẪN CHI TIẾT

           Rà soát, phân loại thu thập thông tin của nhóm người dân cư yếu thế                                                    
      (Đính kèm Công văn số        /STP-HCTP ngày    tháng     năm 2025
                                của Giám đốc Sở Tư pháp)
                              
Thực hiện Văn bản số 1139/HCTP-HT ngày 22/8/2025 của Cục Hành chính tư pháp – Bộ Tư pháp về việc rà soát, đăng ký hộ tịch cho nhóm dân cư yếu thế trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; 
Cục Hành chính tư pháp – Bộ Tư pháp tổ chức Đoàn công tác thí điểm giải quyết đăng ký, cấp giấy tờ hộ tịch cho người di cư, người chưa xác định được quốc tịch, người không có giấy tờ, trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài (sau đây gọi là nhóm dân cư yếu thế).
Sở Tư pháp hướng dẫn UBND các xã/phường tổ chức rà soát thu thập thông tin của nhóm dân cư yếu thế như sau:
1. Đơn vị thực hiện:

- Công chức làm công tác hộ tịch thuộc Văn phòng UBND và HĐND xã/phường; công chức thuộc Phòng Văn hóa – Xã hội xã/phường, Công an xã/phường.
2. Đối tượng rà soát:

- Người di cư, người chưa xác định được quốc tịch, người không có giấy tờ, trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài. 

- Rà soát, phân loại, thu thập thông tin của nhóm dân cư yếu thế đang cư trú trên địa bàn theo 3 nhóm:

+ Nhóm 1: Trẻ em được sinh ra nước ngoài, có cha hoặc mẹ là công dân Việt Nam, được đưa về Việt Nam cư trú.

+ Nhóm 2: Những người được sinh ra, lớn lên trên lãnh thổ Việt Nam (bao gồm cả trường hợp di cư từ tỉnh, thành phố khác đến sinh sống tại địa bàn) nhưng không có bất cứ loại giấy tờ nào để chứng minh về nhân thân, quốc tịch (cả quốc tịch Việt Nam và quốc tịch nước khác) và con của họ.

+ Nhóm 3: Người di cư từ nước ngoài về Việt Nam, không có giấy tờ gì chứng minh về nhân thân, quốc tịch (cả quốc tịch Việt Nam và quốc tịch nước khác) và con của họ.

3. Phạm vi rà soát:

Rà soát, lập danh sách tất cả những người thuộc 3 nhóm trên bao gồm: những người đã đăng ký thường trú hoặc đăng ký tạm trú; những người chưa đăng ký thường trú/tạm trú nhưng thực tế đang sinh sống tại địa bàn.
4. Về nội dung rà soát:

- Các thông tin về bản thân: họ tên, giới tính, ngày tháng năm sinh, dân tộc, quốc tịch, tình trạng xuất/nhập cảnh, tình trạng cư trú và nguyện vọng về việc cấp giấy tờ hộ tịch...)
- Các thông tin về mối quan hệ gia đình (thông tin cha, mẹ, vợ/chồng, con...).

- Các giấy tờ hiện có (giấy tờ hộ tịch, giấy tờ tùy thân, giấy tờ chứng minh nơi cư trú...) được thu thập trong Phiếu thu thập thông tin dân cư yếu thế.

5. Về cách thức thực hiện:
- Công chức làm công tác hộ tịch thuộc Văn phòng UBND và HĐND xã/phường; công chức thuộc Phòng Văn hóa – Xã hội xã/phường phối hợp Công an xã/phường và Trưởng ấp/tổ dân phố/khu dân cư tiến hành rà soát các gia đình, cá nhân thuộc đối tượng rà soát đang cư trú tại địa bàn để thu thập thông tin, lập danh sách sơ bộ.

(Phiếu thu thập thông tin và Danh sách nhóm dân cư yếu thế theo mẫu đính kèm)
- Trường hợp cơ quan công an đã có thông tin về nhóm đối tượng này thì có thể thu thập từ thông tin do cơ quan công an cung cấp.
- Gửi phiếu thu thập thông tin theo mẫu gửi kèm đến từng hộ người dân và lập Danh sách nhóm người di cư, người chưa xác định được quốc tịch, người không có giấy tờ, trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài đang cư trú trên địa bàn cấp xã/phường. 

- Trên cơ sở kết rà soát, UBND cấp xã gửi Sở Tư pháp báo cáo tổng hợp kèm theo số liệu và phiếu khảo sát. 
6. Thời gian tiến hành rà soát và thời điểm chốt số liệu 
- Thời điểm chốt số liệu nhóm dân cư yếu thế đang cư trú trên địa bàn tính đến ngày 31/8/2025.

- Hồ sơ gửi về Sở Tư pháp gồm: Báo cáo, Danh sách tổng hợp và Phiếu khảo sát trước ngày 10/9/2025.


